
 
Info über die Gemeinderatssitzung vom 08.08.2023 
 
A: Öffentlicher Teil: 
 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 30.06.2023 wurde nach Erörterung einstimmig angenommen. 
  
2. Beratung und Beschluss über die Beauftragung von Baumkontrollen zur  
    Sicherstellung der Verkehrssicherheit  
Nach den Regelkontrollen im Jahre 2021 und den daraus resultierenden 
Pflegearbeiten zur Aufrechterhaltung der Verkehrssicherheit sind die Bäume auf 
öffentlichen Flächen in diesem Jahr erneut zu kontrollieren. Gleichzeitig wird die 
Benummerung der Bäume ergänzt. Die vorhandenen Baumdaten aus den 
Vorjahren wurden zwischenzeitlich in ein digitales Baumkataster der VGV 
übernommen. Zur Aufrechterhaltung der Verkehrssicherheit wurde der 
Ortsbürgermeister ermächtigt, den Auftrag an die mindestfordernde Firma R+V 
GmbH & Co KG aus 53809 Ruppichteroth zum Angebotspreis von 2.328,83 € brutto 
zu erteilen. 
 
3. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

• die Mitteilung der Kreisverwaltung über die Genehmigung der 
Haushaltssatzung 2023 mit Auflagen zum Haushaltsausgleich 

• ein Informationsschreiben der VGV zum Programm „Partnerschaft zur 
Entschuldung der Kommunen in Rheinland-Pfalz“ 

• Vergabe einer Hausnummer im Ortsteil Niedermörsbach Flur 4, Flurstück 
74/4, Bergstraße 2a 

• Baubeginn und Gründungsarbeiten zur Errichtung eines Einfamilienhauses 
mit Doppelgarage im Bereich des Baugrundstücks Mittelstraße 27a 

• Projektaufruf 2023 zum Bundesprogramm „Sanierung kommunaler 
Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ 

• die Beteiligung der Träger öffentlicher Belange zur 2. umfassenden 
Änderung des Flächennutzungsplanes der VGV Hachenburg, Teilplan 
Windenergie  

• die Ausweisung weiterer Flächen zur Nutzung von Windenergie im FNP der 
VG Hachenburg 

• den aktuellen Stand zum Wechsel des Revierleiters im Forstrevier 
„Kroppacher Schweiz“ und interne Personalgewinnung des Forstamtes 
Hachenburg  

 
4. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurden Anfragen zu/zur/zum 

• dringend notwendigen Mäh- und Pflegearbeiten im Bereich des 
Rückhaltebeckens Mittelstraße 

• Kosten für Mulcharbeiten im Bereich Pilzplatz und Waldrand „Im Gebück“  

• Aufweitung und Grenzsteinsicherung im Bereich des Wendeplatzes 
Mittelstraße 

• Planungsstand zur wasserrechtlichen Genehmigung im Neubaugebiet „Auf 
der Bitze / Vor den Hadern“ als Voraussetzung für die zweite Offenlage des 
Bebauungsplanes 

• Aufarbeitung von umgestürzten Eichen als Wertholz im Bereich der 
Abteilung Mörsbach 4 östlich der Astplatzes Obermörsbach 

• Aufarbeitung von trockenen Eichen als Wert- und Brennholz in der Abteilung 
Mörsbach 1a „In der Eichert“ 



• Abgrenzung der drei Abrechnungseinheiten bei Einführung der 
wiederkehrenden Beiträge 

• Einrichtung von anonymen Grabstätten auf den Friedhöfen Ober- und 
Niedermörsbach nach Muster Friedhof Burbach 

• Ergebnis der Geschwindigkeitsmessung im Bereich der Schulstraße 8 und 
10, Buswendeschleife Kindergarten  

 
gestellt und vom Vorsitzenden - soweit möglich - beantwortet. 
 
5. Einwohnerfragestunde 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
B: Nichtöffentlicher Teil: 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde  

• dem Verkauf einer Teilfläche von ca. 1200 m² aus Parzelle 50 in der 
Gemarkung Obermörsbach, Flur 13, (Auf dem alten Berg) an die 
Verbandsgemeinde zur Errichtung eines neuen Trinkwasserhochbehälters 
zugestimmt.  
Die Teilungsvermessung des Flurstücks soll nach der Errichtung des 
Bauwerks und Fertigstellung der Außenanlagen erfolgen. Die Zuwegung zur 
Baustelle und zum Hochbehälter wird im Rahmen der Planungen noch 
festgelegt. 

• dem Verkauf einer Teilfläche von ca. 50 m² aus Parzelle 932 in der 
Gemarkung Obermörsbach, Flur 4 an den westlich angrenzenden 
Grundstückseigentümer des Anwesens Mittelstraße 9 

sowie dem  

• Abschluss von zwei Tauschverträgen zur Eigentumssicherung an einem 
befestigten Wirtschaftsweg in der Gemarkung Obermörsbach, Flur 2, „Im 
Gebück“ zugestimmt.  

Der Vorsitzende wurde beauftragt die notarielle Beurkundung der Verträge zeitnah 
herbeizuführen. 
Weiterhin informierte der Vorsitzende über die notarielle Beurkundung eines 
Kaufvertrages ohne Ausübung eines Vorkaufsrechtes durch die Ortsgemeinde.  
 
 
Egon Müller 
Ortsbürgermeister 
 


